

酒鬼酒被曝塑化剂超标260%,本报记者上午调查——

检测机构:情况在调查 近日会公布

酒鬼酒里含有塑化剂?近日,有媒体称,将市场上购买的酒鬼酒送相关机构检测后发现塑化剂指标超标 260%。一石激起千层浪,酒鬼酒昨天停牌,白酒板块受到严重影响。市食安办新闻发言人顾振华表示,有关部门已经关注到这条新闻,正在密切跟踪此事。联华超市等上午宣布,暂时将酒鬼酒产品下架。然而,整个事件的过程,依然疑云重重。

疑问一 检测机构为何态度模糊

酒鬼酒的塑化剂疑云,把媒体送检的上海天祥质量技术服务有限公司推到了风口浪尖。这家机构的官方网站上称,该公司是第一家进入中国的国际第三方测试和认

证公司。

今天上午,记者来到了位于漕河泾开发区齐来科技服务园区的该公司,辗转找到负责此事的市场部高级市场经理林祁。他表示,该公司

具备相关的检测资质。但是目前还在对酒鬼酒送检的情况进行调查,不便发表评论,近日会公布“经得起时间检验的结果”。对于媒体报道称“该公司表示并未出具过酒鬼酒塑化剂检测报告”的说法,林祁未作回应,只是表示正在开会研究。

疑问二 检测标准有没有塑化剂

近日,有媒体报道称,在购买了438元/瓶的酒鬼酒并送上海某质量技术服务有限公司检测后,在酒中共检测出3种塑化剂成分,其中,邻苯二甲酸二丁酯(DBP)的含量为1.08mg/kg,按照卫生部去年6月签发的相关文件,超标高达260%。塑化剂毒性为三聚氰胺的20倍。

消息一出,市场哗然。酒鬼酒公司高层随后向媒体回应称,还不能确定媒体送检的就是酒鬼酒公司产品,而且检测也是一家商业机构操

作,其检测标准、检测手段不具权威性。另外,白酒行业检验的国家标准里,没有塑化剂检验这一项。

然而,上海市食品添加剂行业协会秘书长吉鹤立认为,酒鬼酒的检测根据《卫生部办公厅关于通报食品用香精香料适用邻苯二甲酸酯类物质最大残留量有关问题的函》(卫办监督函[2011]773号文件)第一条。而这第一条用的是《卫生部办公厅关于通报食品及食品添加剂邻苯二甲酸酯类物质最大残留量

的函》(卫办监督函[2011]551号文件)具体规定。在551文件中规定,邻苯二甲酸酯类物质不是食品原料,也不是食品添加剂,严禁在食品、食品添加剂中人为添加。食品、食品添加剂中的邻苯二甲酸二(α-乙基己酯)(DE-HP)、邻苯二甲酸二异壬酯(DINP)和邻苯二甲酸二丁酯(DBP)最大残留量分别为1.5mg/kg、9.0mg/kg和0.3mg/kg。

本报记者 陈杰
(相关报道见A22版财经新闻)
你对此事怎么看? 欢迎登录新民网 www.xinmin.cn 参与讨论



申城多家超市已难觅酒鬼酒踪影
见习记者 陈梦泽 摄

部分地区快递可能有延期

受雨雪和业务爆发等影响

本报讯 (记者金志刚) 国家邮政局官网昨天公布信息,今年的“双11”网购大战,快递没有出现大面积延误。不过,未来几天,受到快递业务量在短期内呈现爆发式增长、各地区收投业务量分布不均以及雨雪天气等因素影响,部分地区特别是东北及中西部地区快件投递压力凸显,快件派送近期会出现延期情况,请广大消费者给予理解。

根据国家邮政局发布的第二号业务旺季快递服务消费提示,11月11日至15日,国内快递业务量日均突破2700万件。在众多城市中,北京、上海等既是快件出口疏运量急剧增加的地区,也是快递配送业务的主要流入地区。

看得见 摸得着 马上试 到手快

沪上实体百货发挥优势“加码”冬促

商场年末拼“火力”

“光棍节只顾给自己秒杀了,今天特意来给老公补货!”上周末,太平洋徐汇店的各个收银台前都排起了长龙,其中不乏网购族。“服饰最多在牌价8.5折的基础上再每满198元减100元”“女鞋最多满188元省100元”……这是太平洋“落沪”19年来促销力度最大的一次“周年店庆”,且时间与去年相比推后了一周,正好避开“光棍节”。上周末3天,沪上三家太平洋百货里仅徐汇店一家,销售额就做到了4000万元,同比去年店庆前三天增长了14%。

而上周末开心的不止太平洋。“我们的‘保本价酬宾’原来只针对12月20日店庆日一天,但今年从上周末就开始推出了第一波,预计年底还会有几波促销优惠。”第一八佰伴的有关负责人介绍说。上周末,

当天猫191亿元的“双十一”买卖部分还在路上,当淘宝“双十二”的促销规则还在酝酿,上周末起沪上老牌百货的岁末促销战就已提前打响。据第一八佰伴、太平洋百货等昨天下午公布的数据显示:上周末3天的第一波岁末促销超预期,销售均呈两位数增长。

第一八佰伴全场5折起,5楼的运动休闲品牌还满500送300券,这让其3天的销售同比增长了31%。

本周起将有更多沪上实体商场加入申城岁末促销大战。其中,新世界城本周末或联手婚博会首推婚庆节,其中最大的噱头就是抽奖中房子。而下周末正好是12月份的第一个双休日,巴黎春天一贯的“不打烊”又将即日上场,据悉今年不光促销力度要比去年的最高“满99元减55元”大,而且去年的“不打烊”分两周走两轮也将改成10店同时通离开,力图集中“火力”拉“血拼族”疯到天亮。

“即兴需求”赢人心

“承诺一周到货,可现在还有卖家都没发货!”昨天,在“双十一”消费过5000元的“大户”吴佩抱怨说,上周一周间她忙的就是在家等待收货和提醒卖家发货。一开始还有收货的喜悦,可后来越等越心急:没有现场摸过看过,久等不來心里更加没底。眼下看到实体商场的打折力度也不小,不禁开始懊恼自己在“光棍节”里的冲动消费。

据电商导购网站“帮5买”发布的《双十一价格监测不完全报告》显示:“双十一”当天,全网八大

B2C商家在线销售的商品数量超过220万件,促销商品覆盖面超过80%,在线促销商品主要集中在服装鞋帽以及手机数码上。“但是‘全场5折’的超低折扣也就‘光棍节’一天,‘节’后价格普遍回升到7-8折,目前有的网价还不如线下促销价,”有业内人士比较。

“除了促销力度加大后价格和网上有得一拼,实体商场不妨再多着眼于人的‘即兴需求’,尤其在年末促销季增加柔性体验。”上海市商业经济研究中心首席研究员齐晓斋还建议。比如:太平洋这次店庆就和店内的餐厅联手,向顾客送出限量版的美食护照和小食抵用券;东方商厦南东店则尝试婚嫁购物体验、免费美容美妆等体验式百货服务。“通过和电商‘错位’,消费者会逐渐认识到:逛实体商店的乐趣其实是无法取代的。”

本报记者 胡晓晶

“瑞和城”1232套住房投入供应

(上接第1版)目前,浦江项目一期工程约21万平方米楼房已全部实现结构封顶,项目二期、四期、五期共计约40万平方米保障房也将于今年年底封顶,预计年内可实现首批大约17万平方米保障房建成交付,为全市约2300户家庭提供高品质的保障房房源。

8号线两个站点入小区

据了解,浦江项目导入居民超过7万人,是上海较早开工建设的大型居住社区中导入人口最多的项目。为解决入住居民的出行难问题,浦江大型居住社区分别在鲁南路和汇臻路的路口设置站点,将轨道交通8号线沿线的2个站点全部直接引入社区,使浦江社区内的任意一点到地铁站的距离均在1公里以内,确保居民步行15分钟就能达到地铁站;另一方面,浦江社区内还设置了围绕地铁站开设的环形接驳线,并在每个小区门口

设置站点,以进一步达到方便居民出行的目的。

标准层得房率达到82%

“保障性住房的套型建筑面积小,因此在户型设计上每0.1平方米都要仔细推敲。”上海城建集团城建置业副总经理钱林介绍说,“在浦江项目的户型设计上,城建置业通过尽量减少公共部位的建筑面积来提高每户的得房率。目前,项目小户型的公摊面积为13平方米,标准层得房率达到了82%,比目前普遍的75%的得房率足足高出了7个百分点。如果按照100平方米一套住房来算的话,就是每套实际到市民手里的面积增加了7个平方米,这对普通购房市民来说无疑是一个大实惠”。浦江项目房型还采用了板式设计,并以南向房间为主,南北通透,所有使用空间均有直接对外的通风和采光,更加适合上海地

区的居住习惯,同时每套还设置了生活阳台和工作阳台。

此外,在建设浦江保障房的过程中,无论从建筑选材选型,还是建筑外观设计,都以市场化优质商品房的标准予以建设,以提升保障房建设的品质和品位。保障房的外观上采用了个性化的坡屋顶设计,底部和顶部采用了拱窗,顶部还采用了简欧风格的壁柱、挑檐等装饰构件,这在目前的保障房建设中还是比较少见的。

另据记者了解,目前上海乃至全国的保障房建设无论从规划、设计、选材、施工等各个环节,均在不断向高品质靠拢。“十二五”期间,上海计划还将建设约1000万平方米绿色建筑,其中保障性住房将率先成为试点推进各项绿色高品质建造方式的重要板块,届时上海的保障房建设逐步将从“有房住”迈向“住好房”的新阶段。

低价93号汽油每升7.3元

打折加油站较成品油降价前减少

本报讯 (记者 叶薇) 本月16日,成品油价格下调,上海93号汽油从每升8元降至7.75元。记者了解到,目前仍有百家加油站开展降价促销活动,打折幅度在0.02-0.45元/升之间,少数加油站93号汽油卖出每升7.3元的低价。

油价下调前夕,上海加油站加大降价促销的力度。据油客网监测,截至11月14日,上海低于指导价

的加油站有190个,占总数的17%,这一促销数量创下今年以来最高。11月16日,国家发改委下调成品油价格。截至11月19日,上海打折加油站的数量减少至102家。其中,位于宝安公路上的双城加油站、南大路的东兴海光加油站的93号油为7.3元/升,东陆路的张桥加油站为7.35元/升、吴中路外环加油站为7.37元/升。

香港建议停售明治等部分进口婴儿奶粉

相关产品暂不涉及内地市场

本报讯 (记者 陈杰) 上周末,我国香港地区食物环境卫生署食品安全中心公布了新一批婴儿奶粉的检测结果,两款日本婴儿配方奶粉生物素含量较低,即和光堂初生婴儿奶粉(850克罐装)及明治细仔奶粉(850克罐装);一款在马来西亚包

装的婴儿配方奶粉蛋白质和钾含量超出食品法典委员会标准。据悉,香港方面建议业界停止售卖有关产品。

记者昨天致电明治乳业咨询热线,工作人员表示,目前内地销售的“行货”奶粉不涉及本次事件。